

高考失利不是终点 请给自己“再来一次”的勇气



扫码看详情

高考成绩正式发布，几家欢喜几家愁。面对不够理想的成绩，你是愿意选择眼前的苟且，向平庸和将就妥协，还是接纳自己内心深处最真实的呐喊，追求属于自己的有意义、有价值的人生？

长沙同升湖高级中学为那些此刻感到迷茫、伤感、懊恼的高三学子写了一封信，和大家聊聊关于高考复读的事。



放飞梦想，同升湖高级中学的复读学子们。校方供图

亲爱的同学：

你好，年年高考，年年有欢喜和悲伤。我很荣幸，以一个复读老师的身份和你聊聊高考复读这点事。

从踏入高中开始，你的目标一定是考上好大学，因为你最开始就明白：“求学这条路是我们通向成功的捷径之一。”2024的高考已经结束，你也许在困惑你的成绩将选择哪所高校，或许它离你的目标大学相差甚远，或者是虽然目标不远但也不愿选择将就。如果选择违背了初心，违背了你的兴趣，我想，你在哪里都会觉得委屈。那么，你是否考虑，在你来得及的现在，趁你青春的现在，为自己的人生做一个长远的规划？为自己选择“再来一次”的机会。

亲爱的同学，我以一个社会人的姿态告诉你，一流大学会给你全面的专业知识，会教会你快速学习新知识的方法，会给你一个广阔观察世界的视角。

第一学历将决定你大学四年的生活环境，决定你的圈子、学习氛围，决定你接触的人，乃至你人生中重要的朋友。你认为的遥不可及可能只是别人的基本功，这就是环境的力量。你是否还记得一张火遍整个朋友圈的“乌镇饭局”照片？有我们耳熟能详的腾讯CEO马化腾、百度CEO李彦宏、小米CEO雷军、京东CEO刘强东等人出席的饭局！事实上，他们不仅仅是一群会赚钱的大佬，还是一群学霸……马化腾毕业于深圳大学，李彦宏毕业于北京大学，刘强东是宿迁高考状元毕业于中国人民大学，雷军毕业于武汉大学，2年修完4年本科学分……别以为这只是小概率！2016年，《国际金融报》的记者对中国A股500名上市公司高管的教育程度做了分析和调查，结果发现，84%拥有高学历本科，48%毕业于985学校。在476名已经披露学历的年薪超百万的董事长中，有379名第一学历为本科，占84%。毫无疑问，第一学历不容小觑，你在什么样的学校就读，你认识什么样的同学，你就具有更多的财富机会，具有更多精神上的财富，可以站在巨人肩膀上看世界，可以用更高的角度看问题。

希望来自内心，实力源于磨砺。更多的有志青年选择再来一次，再参加一次高考，实现自己对人生的追求。2021年高考，四川省前10000名有6300多名“高四”生即是证明。有人说，没有经历过“高四”的人生是不完整的。的确，“高四”这一年，是对实力提升的检阅，更是对意志和信念的锤炼，是跨越人生的一次飞跃。

那么，对于复读你犹豫什么呢？选择再拼搏一年，让自己站得更高，让自己拥有更美丽的风景。也许你已经确定了复读，只是在选择哪所学校复读而犹豫。我想，这个确实需要有所考虑。因为好的复读学校能让我们更好更高地实现理想。我想，你们在选择的时候，一定会考虑学校的办学历史、师资力量、校园环境和管理制度。亲爱的同学，我身处复读行业，知道复读的深浅，我正好又可以给你提些意见，做些参考。

我们长沙同升湖高级中学连续送走了24届复读生，从这里走出了近60名清华、北大、港大学子。学校有优秀且稳定的管理团队，名师云集，经验丰富，治学严谨，作风踏实，成果显著；从早到晚，从上课到自习，从培优到补短，从教学成绩到考试评价，从课间休息到晚上睡眠，我们有整套最实用的管理制度与方法。学校的“好身体、好心态、好习惯”新三好理念，就是决胜复读的三大法宝。在复读学校中，我们同升湖学校可以说是首屈一指的学校，经常被模仿，从未被超越。很多学校能挖我们的老师去，但是老师成长的土壤已经变化，画猫画虎难画骨，同升湖的精气神还保持着生生不息的活力。

所以，孩子，不要相信外面的谣言，你要相信你的判断，你要相信这16000多名高复学子的选择，他们在同升湖实现了人生的飞跃，成就了自己的理想；你要相信同升湖的品牌，这二十多年来，风风雨雨的磨砺，他依然保持青春活力；这是块风水宝地，山环水抱，风景优美，宁静从容，实在是一个读书的好地方。

有人会认为，在经历过高考成绩阵痛后，想要重新再来却没有勇气，也早已没有当初的志气……但是，所有的路并不是一开始就无比艰难，最大的考验总是在后面的坚持。再来一次，为了梦想，义无反顾，争分夺秒，克服心理上的种种压力与矛盾，蔑视一切困难，只管向前冲刺，这也是成长和蜕变的一年，也是正心静气、凝实人生的一年，它充满艰辛，却充实而美好，你在学习上面耗费再多的精力也不过分。

作为一名老师，我真心希望大家都能把自己的目标定得高一点。不要怀疑自己的能力，当你从骨子里认定你是更高层次的水平，在自己的行动上就会处处表现出更高的素质。

人生不是轨迹，是一片旷野。过去，“高考”似乎是终点；现在，“高考”更像是起点，只有赢在起跑线，才更能跑赢人生的马拉松。过去，二战三战考研和考公的例子比比皆是，但现在甚至已经在高考中变得常态化了。

如果你选择了来同升湖复读，也请听我几句话。

首先，请允许我向你们致以敬意。你们没有选择眼前的苟且，也没有向命运妥协，而是接纳自己内心深处最真实的呐喊，突破现实生活的重重羁绊，追求属于自己的有意义、有价值的人生。无数事实证明，只有不甘沉沦的人，才有资格享受披荆斩棘的快慰，才能最终登上人生的巅峰。

其次，我还对你们表示佩服。身处低谷仍然心怀希望，困难重重依旧激情满怀，这需要人生的大智慧、真勇气！人生没有坦途，青春充满泥泞，但是，弯弯的山路移转着多姿的风景，潮湿的土壤孕育出绚丽的花海。雄鹰翱翔长空，猛虎睥睨四野，只因它们曾与恶劣环境不屈抗争，从而练就了出类拔萃的实力和俯视一切的雄心。

所以，我们应该调整心态，树立信心，“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”。我们应该重整旗鼓，卷土重来，“江东子弟多才俊，卷土重来未可知”。我们要有大诗人李白“天生我材必有用”的乐观精神。人最重要的是要有信心，不要为了打翻的牛奶而哭泣，要以积极的心态、饱满的热情、顽强的斗志，为我们崭新的明天铺平道路。

要相信，今年你早我一步，明年我更高你一头。今天我没有能得到好的，明天我肯定能够得到更好的。要想得到更好的，肯定是要付出比别人更多的代价。

既然选择了复读，那么也请你找到“破局点”和“极限点”，一方面请你熟知自己学习上的优势，比如：逻辑思维很强、背诵能力很强、理解能力很强等等；另一方面你也要知悉自己的极限，比如：身体状态欠佳、学习条件有限、理性思维欠缺等等。

“只有不悲不喜的人才能经得起大喜大悲，也只有无所谓得失，不等待回音的人，才能攀上人生的巅峰。”奥运射击冠军陶璐娜的这句话道出了人生的真谛：心如止水，笑对人生。“试”如你所愿，试一试，摩托变宝马。以胜利走向胜利，你会如愿以偿。

亲爱的孩子，你们每一次的选择，都是勇气的姿态，都是理想的诗歌。既然选择了复读，那么让我们一起坚定果敢，不懈奋斗，尽情挥洒感动的泪水，来日共同吸饮胜利的甘泉！

此致

敬礼！

同升湖肖丽老师

2024年6月24日

同升湖咨询热线：0731-85633860、85068866

注：6月25日—30日，学校集中举办名师咨询会，可现场提供一对一咨询与指导。

同升湖高复预备集训营6月26日免费开营！正在火爆招募中……



扫码关注同升湖公众号



扫码复读报名通道